



Ügyiratszám: 9550-2/2024.  
Ügyintéző: Kocsisné Buzás Anita

1. sz. előterjesztés

**TÁJÉKOZTATÓ**  
**Sávoly Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. szeptember 20-i ülésére**  
**a község egészségügyi alapellátásáról**

Tisztelt Képviselő-testület!

Sávoly Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2023. december 15-i ülésén a 157/2023. (XII.14.) számú határozatával elfogadta a 2024. évi munkatervét. A munkatervben foglaltaknak megfelelően a mai ülésen kerül sor a község egészségügyi alapellátás helyzetéről szóló előterjesztés megtárgyalására.

Az egészségügyi alapellátás keretében az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény 5. § (1) bekezdése értelmében a települési önkormányzat:

- „a) a háziorvosi, házi gyermekorvosi ellátásról,
- b) a fogorvosi alapellátásról,
- c) az alapellátáshoz kapcsolódó fogorvosi ügyeleti ellátásról,
- e) az iskola-egészségügyi ellátásról” gondoskodik.

Sávoly Község Önkormányzata a fogorvosi alapellátásról a Marcali Kistérségi Többcélú Társulással kötött, míg fogorvosi ügyeleti ellátásról 2021. július 9-től az Allfordent Kft-vel kötött megállapodás útján gondoskodik.

A védőnői feladatok ellátásszervezése 2023. július 1-jétől elkerült az önkormányzatoktól, majd 2023 novemberétől az orvosi ügyelet biztosítása is az Országos Mentőszolgálat feladatkörébe került, ezáltal ezen a területen is állami irányítás valósul meg.

A településünkön egészségügyi alapellátási feladatot, háziorvosi és iskola-egészségügyi ellátást végző háziorvos elkészítette beszámolóját, melyeket az előterjesztés mellékleteként csatoltunk.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testület, hogy a beszámolókat tárgyalja meg és fogadja el.

**Határozati javaslat**

Sávoly Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a község egészségügyi alapellátásáról szóló tájékoztatót megtárgyalta, és a tájékoztatót, illetve a beszámolókat az előterjesztéshez mellékelte formában elfogadja. A képviselő-testület Dr. Duró Ildikó háziorvosnak további jó munkát és sok sikert kíván feladatai ellátásához.

Felelős: Schuller Tibor polgármester  
Határidő: értelem szerint

Marcali, 2024. szeptember 13.

Schuller Tibor sk.  
polgármester

# BESZÁMOLÓ

## HÁZIORVOSI ALAPELLÁTÁS

**2023.**

SÁVOLY

Készítette:

Dr. Duró Ildikó  
házi orvos

Kelt: Sávoly, 2024.09.12.

Tisztelt Képviselőtestület !

A beszámoló a 2023. januártól decemberig eltelt időszak adatait dolgozza fel.

A háziorvosi szolgálat 5 telephellyel rendelkezik, hetente 1 napon 3 telephelyen elérhető az ellátás, 4 munkanapon pedig 2 telephelyen van rendelés. Az általunk választott háziorvosi szoftver lehetővé teszi, hogy egyszerre több munkaállomáson, egymástól függetlenül folyhat munka.

A praxisban Meretei Zsoltné körzeti szakápolónő és Fazekasné Mátés Erika asszisztens dolgozik. Mindketten rendelkeznek a munkakörüknek megfelelő végzettséggel, továbbképzéseken rendszeresen részt vesznek.

A sávolyi és marcali orvosi rendelő is megfelel a 60/2003. ESzCsM rendeletben meghatározott minimum feltételeknek.

## **DEMOGRÁFIAI ADATOK**

2023. december 31-én a praxishoz bejelentkezettek száma 2226 fő. Az ellátandó lakosság száma lassan csökken.

Korcsopontonkénti megoszlások a következők:

0-5 évig	37
5-14 évig	73
15-34 évig	452
35-64 évig	1116
64 év felett	548

A praxis korcsoportos összetételét vizsgálva jól látható, hogy a csecsemők, kisgyermek száma a legkisebb, magas a fiatal felnőttek létszáma, és magas a 60 év felettek létszáma is. A 64 év felettieket tovább vizsgáltam: 65-75 éves korig a férfiak és nők létszáma nem mutat nagy különbséget, a 75 év feletti életkorban viszont praxisunkban feltűnően nagy az eltérés / 54 férfi és 144 nő /. Évek óta nagy problémát okoz az egyedül élő, önmagát ellátni nem képes idős korúak ellátása. Ezen személyek családjuktól távol élnek, segítséget a mindennapokban tőlük nem várhatnak, de ezt a hiányt nagy mértékben ellensúlyozza a Szociális Szolgáltató Központ és a Falugondnoki Szolgálat munkája.

A születések száma évről évre csökken. Ez részben magyarázható azzal, hogy a fiatalok elköltöznek a falvakból, mert nincs munkalehetőség. Másrészt az első gyermekvállalás is a nők magasabb életkorára tevődött. Egyre kevesebben vállalnak egynél több gyermeket.

Elhunytak száma 2023-ban 16 fő. A tavalyi évhez viszonyítva csökkent, a korábbi évekhez képest növekedett. Az életkori bontásokat áttekintve látszik, hogy javarészt idős betegeket veszítettünk el, 6 fő 80 év feletti beteget.

A halottak korcsoportonkénti és nemenkénti megoszlása 2023-ban:

Korcsoport	Nő	Férfi
0-14	-	-
14-18	-	-
18-40	-	1
40-50	-	-
50-60	1	1
60-80	4	3
80 év felett	1	5

A halálozás kóroki megoszlása:

Vezető halálok a szív-érrendszeri betegség (12) melyek közé soroljuk a szívinfarktust, a szívelégtelenséget, az agyi keringési elégtelenséget. 2023-ban 12 beteget veszítettünk el keringési megbetegedés következtében, többségében idős, krónikus betegséggel küzdő betegeket. Minden évben egyre magasabb a daganatos betegségek következtében elhunytak száma (5).

A kockázati tényezők közül kiemelendő a helytelen táplálkozás, a mozgásszegény életmód következtében kialakuló elhízás, a dohányzás és az alkoholfogyasztás.

A magasvérnyomás betegség egyre fiatalabb életkorban kezdődik, mely miatt a betegek állandó gyógyszeres kezelésre szorulnak. A cukorbetegség már-már népbetegséggé kezd válni. A későn felismert vagy kezeletlen cukorbetegség olyan érrendszeri betegségeket képes okozni, melyek visszafordíthatatlan állapotot tudnak kialakítani elsősorban a vese, szív, szem kisereiben valamint a nagyerekben.

## GONDOZÁSI ADATOK

Krónikus betegséggel nyilvántartottak:

Keringésszervi:	1197
Légzőszervi:	532
Daganat:	101
Cukorbetegség:	292
Mozgásszervi:	945
Idegrendszeri:	121

A fenti adatok híven tükrözik az országos statisztikai mutatókat, vezető kórok a magasvérnyomás és a cukorbetegség. A keringési betegségek közé soroljuk a magasvérnyomással, szívbetegséggel kezelteteket. A számok mutatják, hogy növekszik a gondozottak száma, egyrészt, mert a panaszok ijesztőek, zavarják a beteget a mindennapi életvitelében ezért orvoshoz fordulnak vele. A tavalyi évben 100-nál több új beteg gondozását kezdtük keringési betegséggel. 1 év alatt 12 új cukorbeteget vettünk gondozásba, ez felhívja figyelmemet a táplálkozás kóroki szerepére.

A mozgásszervi betegségek is hamar orvoshoz juttatják a betegeket a fájdalom és a tehetetlenség miatt. A légzőszervi betegségek között az asztmás és tüdőtagulás miatt kezelt betegek szerepelnek. A magas gondozási szám felhívja a figyelmet a levegőszennyezettség és a dohányzás kóroki szerepére.

## **TERHESGONDOZÁS**

A várandós anyák gondozását a védőnővel közösen végezzük, hétfői napokon Sávolyon. 2023 évben Sávolyon 4 terhest gondoztunk.

## **ISKOLA EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁS**

Az iskolaegészségügyi ellátás keretein belül minden tanévben sor kerül az általános iskola 2., 4., 6., 8. osztályába járó tanulók szűrővizsgálatára. A vizsgálatok kapcsán vizsgáljuk a testsúlyt, testmagasságot, vérnyomást, látást, színlátást. Hallásvizsgálat történik, mozgásszervi rendellenességet vizsgálunk. A kiszűrt rendellenességekről a szülőket írásban tájékoztatjuk, szükség esetén a gyermeket szakorvoshoz irányítjuk. A 2023-24-es tanévben Sávolyon az általános iskolában megszűnt a felső tagozat, mely miatt ellátásunk lényegesen lecsökkent.

Az életkorhoz kötött kötelező védőoltások teljesítése minden évben 100 %. Oltási szövődmény nem volt.

## **KÖZEGÉSZSÉGÜGY, JÁRVÁNYÜGY**

A 2023-as év már nem csak a koronavírus járvány elleni küzdelemről szólt. A gyorstesztek széles körben elérhetővé váltak, akár otthon elvégezhetőek. A vírus fertőző képességének enyhülése miatt megszűnt a karantén.

Sajnálatos módon csökken az igény az influenza vírus ellen elérhető ingyenes védőoltások iránt. 2023-ban csak 102 fő igényelte a védőoltást.

## BETEGFORGALMI ADATOK

	2021	2022	2023
Rendelésen megjelentek sz.	20495	12586	12733
Lakáson ellátottak sz.	121	111	114
Kórházba utaltak sz.	189	134	172
Telemedicinális ellátás			6709

A háziorvosi ellátás gyakorlata a 2022-es évben nagyot változott. Megjelent egy új ellátási forma a telemedicinális ellátás. Elérhetővé vált az EESZT rendszere, melynek segítségével leleteket elektronikus úton követhetünk. Megnövekedett az elektronikus receptfelírások száma. 2023-ban már tapasztaljuk az EESZT előnyeit és hátrányait is.

A Dr. Duró Bt. által nyújtott egészségügyi szolgáltatás munkanapokon 8-16 óráig érhető el.

Az ügyeleti feladatokat 2015 decemberétől az Emergency szolgáltató látta el a Marcali Kórház épületén belül. 2023 november 1-től az ügyelet szervezése és ellátása az Országos Mentőszolgálat szervezésében biztosított.

Elérhető munkanapokon délután 4 órától reggel 8 óráig, hétvégén és munkaszüneti napokon, ünnepnapokon 24 órás ellátást biztosítva a lakosság számára. Jelenleg 1 orvos dolgozik a területen és a rendelőben is.

Kérem beszámolóm megvitatását és elfogadását!

Köszönettel és tisztelettel:

Dr. Duró Ildikó